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Kommentierte Mustergliederung für die Darstellung des Gesamtvorhabens


Bitte beachten Sie die folgenden Rahmenbedingungen:



· Gegenstand der Förderung ist die Durchführung von Projekten mit den Modulen 1) Forschung und 2) postgraduale Aus- und Fortbildung, die bestmöglich miteinander verzahnt werden sollen.

· Die Darstellung des Gesamtvorhabens soll vor allem die Verflechtung der beiden Module hinsichtlich eines gemeinsam verfolgten Gesamt-Vorhabenziels erläutern und ausführen.


Die rot eingefärbten Gliederungspunkte müssen in der Darstellung des Gesamtvorhabens enthalten sein. Wesentliche Inhalte und Erläuterungen werden kursiv dargestellt.


Hinweise zu Struktur und Inhalten der Darstellung des Gesamtvorhabens

Die gesamte Darstellung soll nicht mehr als 3 Seiten umfassen. Es muss deutlich werden, wie und warum die beiden Module zueinander stehen und wie sie voneinander abhängen. Sie soll zu jedem Gliederungspunkt nachvollziehbare und bewertbare Aussagen enthalten. Ergänzende Grafiken können an das Dokument angehängt werden und sind nicht in der Begrenzung der Seitenzahl enthalten.

- Projekttitel

· Projekttitel, der das Thema/ Ziel des Vorhabens sinnvoll zusammenfasst

- Projektakronym

· z. B. Aneinanderreihung der Anfangsbuchstaben der Worte des Projekttitels, aber auch kreative Akronyme möglich

- Projektleiter, Institutionen

· Name, Funktion und Kontaktdaten

- Gesamtziel des Vorhabens 

· Das Ziel des geplanten Vorhabens ist kurz darzustellen, die mögliche Verwertung der erwarteten Ergebnisse sollte hier ebenfalls berücksichtigt sein.
· Fokus setzen auf die Verknüpfung der Module A und B: Welche inhaltlichen und strukturellen Überschneidungen gibt es und in welchem Zusammenhang stehen Forschungs- und Ausbildungsteil? Warum ist das Gesamtvorhaben nur im Zusammenspiel der beiden Module realisierbar?

- Bisherige Vorbereitungsaktivitäten des Antragstellers in beiden Modulen

· Wurden bereits Arbeiten vor Projektbeginn in beiden oder einem der beiden Module geleistet?

- Gemeinsamer Arbeits- und Meilensteinplan in beiden Modulen 

· An welcher Stelle wird welches Modul greifen, um zum Gesamtziel zu gelangen? 
· Deutlich das Zusammenspiel und die Verknüpfung der beiden Module erläutern (keine detaillierte Darstellung der beiden Arbeitspläne zu Modul 1 und 2 – dies erfolgt in den Einzelanträgen).
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